

Сельский вестник



Учредитель - Департамент
общественных связей
Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

Общественно-политическая
газета Омутинского округа

№ 5 (11391) • Пятница, 16 января 2026 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

19 ЯНВАРЯ -

КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ

Со Святым Богоявлением!

Дорогие братья и сестры! В эти святые дни мы вновь переживаем Евангельское событие, которое изменило мир. На реке Иордан Спаситель мира, безгрешный Господь Иисус Христос, принял Крещение, освятив Собой водное естество и открыв путь к нашему духовному возрождению.

В момент Крещения миру была явлена великая тайна Пресвятой Троицы: Сын Божий, стоящий в водах, Дух Святой, сходящий как голубь, и глас Отца Небесного, свидетельствующий: «Сей есть Сын Мой возлюбленный». Это Богоявление стало началом нашего спасения.

Отныне вода, освященная в этот день, становится для нас источником неоскудевающей благодати - «Великой Святыней». Мы с верой несем ее в свои дома, чтобы через нее получить освящение, исцеление и укрепление на пути христианской жизни.

Праздник Крещения - это не только воспоминание о прошлом. Это зов Божий к нам, сегодняшним. Это призыв к покаянию, к очищению нашей души, обновлению жизни во Христе. Как воды Иордана коснулись Спасителя, так и нам надлежит прикоснуться к Его благодати, измениться, стать лучше, добре, чище.

Дорогие омутинцы, поспешили же в дом Божий, чтобы разделить духовную радость, помолиться и, почерпнув святой воды, принести в свои семьи и сердца частицу этого небесного света. Да поможет нам Господь, через благодать Святого Богоявления, идти по пути веры и спасения!

Настоятель храма в честь Богоявления Господня протоиерей Виталий ОСТАПЧУК

Расписание богослужений

18 января (воскресенье)
в 8.30 час. - Божественная литургия, по окончании - Великое освящение воды в храме.

С 16.00 час. - Всенощное бдение, исповедь.

БОГОЯВЛЕНИЕ ГОСПОДНЕ
(престольный праздник храма с. Омутинского)

19 января (понедельник)
8.30 час. - Божественная литургия, по окончании - Великое освящение воды в храме.

С 12.00 до 22.00 час. - погружение в купелях возле храма.

С 12.00 час. - освящение воды и купели для погружения на реке Вагай, устроенных администрацией Омутинского округа.

В соответствии с приказом министра спорта Российской Федерации в конце декабря 2025 года нашему земляку Кириллу Пермину было присвоено звание «Мастер спорта России» по армрестлингу.

Этого почетного статуса спортсмены удостаиваются по итогам выступлений на официальных соревнованиях, включенных в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных и спортивных мероприятий, по видам спорта, вошедшими во Всероссийский реестр.

На счету Кирилла, который занимается армрестлингом со школьных лет, немало чемпионских званий и призовых медалей. Благодаря своему упорству и трудолюбию молодой спортсмен всегда добивается поставленных целей. В 2019 году он стал серебряным призером на Первенстве УФО по армрестлингу, в 2020-м занял шестое место (левая рука) на Первенстве России, а через пару лет стал обладателем бронзовой медали. В марте 2024-го рукоборец был признан чемпионом России в общем зачете в весовой категории «юниоры» (19 - 21) до 85 кг.

Не менее успешным оказался и 2025-й. Кирилл Пермин получил золото на Кубке Урала, принял участие в различных областных и районных турнирах, в большинстве из них став абсолютным чемпионом. Спортсмен не намерен останавливаться на достигнутом и продолжает регулярные тренировки, занимается тренерской деятельностью. В марте этого года его ждет очередное спортивное испытание - Чемпионат России, который пройдет в городе Орле. Победители соревнования будут представлять нашу страну на международной арене.

По словам Кирилла, ему приятно получать теплые отзывы из родного села. Такая поддержка дает мотивацию, силы не сдаваться и идти до конца.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото из личного альбома

◆ ИХ ИМЕНА - В ИСТОРИИ КРАЯ
Покоряет спортивные вершины

Кирилл Пермин стал четвертым мастером спорта России в Омутинском округе



Мастер спорта по армрестлингу Кирилл Пермин - гордость Омутинского округа

◆ В РЕГИОНЕ

Работодателям в Тюменской области важны навыки работы в команде

Почти тысячу различных навыков, которые хотели бы видеть в кандидатах, указали работодатели в Тюменской области. Самым востребованным «мягким» навыком стала способность работать в команде - его упоминали 9,1 тыс. раз, что составляет 3 % от всех требований, сообщают аналитики российской платформы онлайн-рекрутинга hh.ru.

На втором месте оказалось деловое общение: 6,5 тыс. упоминаний, или 2 %. Замыкает тройку - ответственность, ее указали 5,7 тыс. раз, 2 %.

«На современном рынке труда «мягкие» навыки становятся важными даже в технических профессиях. Например, развитые способности самоуправления, такие как ответственность, готовность к самообучению и стрессоустойчивость, делают кандидата надежным партнером, а не просто исполнителем. Гибкость и эмоциональный интеллект помогают адаптироваться к постоян-

ным изменениям. Такие качества становятся конкурентным преимуществом в любом секторе экономики», - комментирует директор hh.ru Урал Оксана Сидлецкая.

Среди «жестких» (профессиональных) навыков первое место занимает использование ПК - 6,8 тыс. упоминаний в вакансиях, или 2 % от всех указанных компетенций. На вто-

ром - грамотная речь: 6,2 тыс. упоминаний (2 %). Третий по востребованности - активные продажи - 6 тыс. упоминаний (2 %).

Самыми востребованными цифровыми навыками стали работа в системе для автоматизации бизнеса AutoCAD (1,7 тыс. упоминаний), «1С: Предприятие» (1,1 тыс. упоминаний) и CRM (1 тыс.).

ИА «Тюменская линия»

◆ ПРОЕКТ «КОГДА ДРУЗЬЯ ВМЕСТЕ»

Новогоднее путешествие во времени

В зимние каникулы в Омутинской школе № 2 состоялось необычное новогоднее путешествие в историю, объединившее несколько поколений ДРУзей. Традиционный школьный проект «Когда ДРУзья вместе» третий год собирает детей, родителей и учителей.



Семья Горецких - Антон и Ксения, их сын Добрыня и племянница Соня - на «Большом семейном фестивале» в Омутинской школе № 2

В этом году школьная «машина времени» перенесла участников в эпоху советского Нового года. Вместе ДРУзья потрудились в «Мастерской Деда Мороза», заглянули в «Чуланчик по делок», составили «Карту желаний» и научились готовить легендарные «Сладости СССР».

Особую атмосферу создала тематическая фотозона в стиле ретро, подготовленная руками педагогов. Елка, украшенная самодельными игрушками, праздничный стол с этажеркой, уютный торшер, куклы, старый телефон и деревянная лошадка-качалка - эти атрибуты советского времени позволили гостям вновь почувствовать атмосферу праздника из детства.

Своими впечатлениями поделилась Ксения Горецкая, мама ученика 2 «а» класса:

- Посещаем мероприятия семьей не первый раз. Организация отличная - очень классно, весело и позитивно. Время для нас пролетело незаметно. Всем рекомендуем этот проект и выражаем огромную благодарность организаторам за возможность провести время вместе.

Большой школьный проект охраняет любимые традиции семьи и школы, наполняя зимние каникулы яркими моментами. Эти добрые мгновения всегда сохранятся в памяти участников как пример теплого и созидательного общения.

Юлия ТУРОК
Фото автора

◆ ГОТОВИМСЯ К ПРАЗДНИКУ

На реке Вагай оборудуют крещенскую купель

Приближается большой христианский праздник - Крещение Господне. Одной из его давних традиций является купание в освященной воде. В Омутинском округе оно пройдет на территории храма в честь Богоявления Господня и на реке Вагай.

На заседании Комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности определено место для крещенских купаний. Официально разрешенную купель оборудуют на реке в с. Омутинском, в конце улицы Горького. Работы по подготовке к праздничному обряду начались заранее.

Как сообщил заместитель начальника Управления по работе с территорией Владимир Львов, была произведена расчистка подъезда к месту купаний, сделано освещение, дере-

вянные настилы, устойчивые поручни для спуска по берегу. На льду, толщина которого составляет около 40 сантиметров, подготовлена удобная площадка. Сегодня производится установка купели. В подготовительных мероприятиях помимо специалистов администрации задействованы представители - церкви и работники Омутинского филиала ГБУ ТО «Тюменская авиабаза».

- В воскресенье установим палатки и тепловые пушки, - проинформировал Владимир Сергеевич.

- В ночь с 18 на 19 января и до конца крещенских купаний на дежурство около купели заступят сотрудники МЧС. Также на протяжении всего праздника контроль и оказание первой помощи обеспечат полицейские и медицинский персонал.



Крещенские купания пройдут на иордани в селе Омутинском

Обращаем внимание, что крещенские купания не только особый православный обряд, но и большой стресс для не-подготовленного организма. Если вы планируете окунуться в купель, важно подготовиться к этому моменту заранее. Проконсультируйтесь с врачом, не навредит ли оно вашему здоровью. Купание в ледяной воде противопоказано при заболеваниях сердечно-сосудистой, дыхательной, эндокринной систем, а также при острых и хронических воспалениях.

За несколько недель начните принимать воздушные ванны; делайте обтирания влажным полотенцем или контрастный душ. Перед купанием плотно поешьте, чтобы повысить устойчивость к перепадам температуры. Убедитесь, что ваше давление в норме. Сделайте простые упражнения: приседания, наклоны, махи руками, легкий бег на месте.

Во время омовения погружайтесь постепенно, не ныряйте головой вперед; находитесь в воде не дольше 20 - 30 секунд. Сразу после выхода тщательно вытрите, наденьте теплую сухую одежду; выпейте горячий напиток и продолжайте двигаться, чтобы согреться. Не употребляйте алкоголь до и после купания - поберегите сердце.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото редакции

◆ ВЕТЕРАНЫ СВО

Затраты компенсируют

Ветераны боевых действий, участвовавшие в СВО, смогут приезжать на лечение в реабилитационные центры Социального фонда России вместе с сопровождающими, которым также будет оплачен проезд, проживание и питание.

Постановление, утверждающее правила предоставления и оплаты таких услуг в 2026 году, подписал председатель правительства Михаил Мишустин.

Речь идет о сопровождении на санаторно-курортное лечение или медицинскую реабилитацию участников спецоперации

ции, получивших инвалидность I группы или нуждающихся в сопровождении по медицинским показаниям. Расширен и механизм компенсации расходов на проезд к месту лечения и обратно. С 2026 года можно будет сразу получить билеты через Социальный фонд, пишет правительство РФ.

Чтобы оформить заявление на предоставление таких услуг, можно воспользоваться единым порталом Госуслуг либо самостоятельно посетить МФЦ или территориальное отделение Социального фонда.

◆ СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД РОССИИ

Многодетным женщинам пересчитывают пенсии

С 1 января 2026 года при оформлении пенсии многодетным матерям учитывают всех детей без ограничений, включая пятого, шестого и последующих. За них мамы получат не только стаж, но и пенсионные коэффициенты.

Если вы выходите на пенсию в этом году или позже, подавать заявление в Отделение Социального фонда России по Тюменской области для этой цели не нужно. При оформлении пенсии вам зачтут периоды ухода за детьми проактивно.

Новые правила также распространяются на многодетных женщин, которые уже получают пенсионные выплаты. Для матерей, имеющих пять и более детей, Отделение СФР по Тюменской области заранее приступило к приему заявлений об их пересмотре.

- В настоящее время мы провели работу со всеми многодетными матерями нашего округа, которым, по имеющимся данным, требовался перерасчет пенсии, - говорит руководитель Клиентской службы СФР по Тюменской области в Омутинском округе Ирина Тигеева. -

Специалисты составили списки претендующих на повышение пенсии за воспитание детей и получили их согласие на перерасчет дистанционно. Пенсии мамам пересчитаны с учетом периодов ухода, которые не были учтены ранее. По заявлениям, поданным в декабре, перерасчет страховой пенсии будет сделан с января. Дополнительно обращаться в пенсионную службу не нужно.

Напоминаю, что в страховой стаж включается либо период ухода за ребенком, либо период трудовой деятельности. Если перерасчет приведет к уменьшению размера пенсии, он не будет произведен, выплаты продолжатся в прежнем размере.

Чтобы задать интересующие вопросы, вы можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Тюменской области, позвонив в единый контакт-центр 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный). Региональные операторы ЕКЦ работают с понедельника по четверг с 8 до 17 час., в пятницу - с 8 до 16 час.

Анжелика ПАЙВИНА

◆ ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ

В авариях на дорогах погибли люди

12 человек погибли на дорогах Тюменской области за новогодние каникулы. С начала года произошло 63 ДТП, сообщает региональная Госавтоинспекция.

Среди погибших двое детей. 133 человека получили ранения, каждый четвертый пострадавший в дорожных авариях - ребенок, подчеркнули в Госавтоинспекции.

«Число ДТП и погибших в них людей идентично показателям за эти же дни 2024 года, а травмированных в этом году боль-

ше на 27,5 процентов», - добавил руководитель ведомства Андрей Миллер.

Отмечается также, что два человека погибли в населенных пунктах - в Тюмени и Ишиме, все остальные трагические ДТП произошли на федеральных и региональных автодорогах.

Причинами трагедий на трассах стали нарушение правил обгона, опасный выезд на встречную полосу и ошибки в выборе скорости в дальних поездках.

ИА «Тюменская линия»

Больше новостей читайте на сайте www.omutinskoe.ru

16 января 2026 года

«СЕЛЬСКИЙ ВЕСТНИК»

3 стр.

◆ ПАМЯТЬ

Уходят в мир иной учителя



Светлану Алексеевну Колычеву
чтят ученики

9 января 2026 года на небе зажглась еще одна звезда - звезда Светланы Алексеевны Колычевой.

Не стало моего Учителя, классного руководителя, директора, наставника... Не стало Человека, общение с которым продолжалось на протяжении 46 лет.

Светлана Алексеевна жила в школе и школой. Она для нее всегда была на первом месте. В педагогической профессии 43 года, большая часть из которых отдана родному Омутинскому району, 21 год в качестве директора средней школы № 2. Это ли не подвиг преданности профессии?

Конечно, все было далеко не просто. Были ли мысли покинуть стены школы? Да. Но любовь к детям всегда оказывалась намного сильнее. Своим ежедневным трудом, личным примером Светлана Алексеевна воспитывала в учениках ответственность, любовь к малой родине, красоте.

Я благодарна своему Учителю за уроки жизни, мудрые советы. Учитель математики, организатор, директор - на какой бы должности ни работала Светлана Алексеевна, она всегда отдавалась

ей максимально. В школе среди учеников проводила намного больше времени, чем дома, среди родных. Даже в выходные дни и каникулы организовывала походы, поездки, экскурсии, спортивные мероприятия. Легко могла встать на лыжи, скатиться с горы, съездить группой в Кунгур, Москву, слетать в Одессу. Для Светланы Алексеевны всегда было важно, чтобы сельские ребятишки увидели достопримечательности страны, гордились ею и ничем не отличались от городских.

Светлана Алексеевна стремилась, чтобы ее школа стала комфортной и в ней трудились самые добрые учителя. Не было ни одного года, чтобы в школе что-то не перестраивалось: спортивный зал-арочник, мастерские, светлая столовая, актовый зал; было отремонтировано здание для учащихся начальных классов. Сбылась главная мечта директора - теплый переход, соединяющий два учебных строения. Светлана Алексеевна всегда шутила, что свою директорскую деятельность она начала с обустройства туалета. У нее было не просто школьное здание, а целый городок, состоящий из пяти отдельно стоящих зданий.

Тонкое чувство прекрасного помогало директору превратить школьную территорию в настоящее цветочное царство. Аллеи, пахнущие дурманом сирени, скромные сентябринки, благородная петуния и, конечно, несравненная красная сальвия - один из любимых однолетников Светланы Алексеевны. И все мы, педагоги и ученики, поливали, рыхлили, полили и любовались.

Светлана Алексеевна легко принимала педагогические инновации, на ее рабочем столе было много специальной литературы с закладками, пометками; из любой поездки она привозила новые идеи, которые обязательно нужно было реализовать во второй школе. Поэтому открыла первый в районе мобильный класс, укомплектованный ноутбуками; кабинет по профилактике табакокурения; активно поддерживала волонтерское движение; организовала

первый в районе День дублера. В 2007 году под ее руководством школа стала победителем в нацпроекте «Образование» и получила президентский грант - один миллион рублей.

Главным богатством нашего директора был сформированный ею коллектив. Уникальное умение чувствовать людей позволило привлечь в школу неравнодушных людей. Кому-то была необходима многочасовая беседа по душам, а кто-то ждал одобрительного кивка головы. Но обязательно все были услышаны. Многие из сегодняшних учителей начинали профессиональный путь именно с легкой руки Светланы Алексеевны. Во многом благодаря поддержке своего Учителя и я принадлежу к Омутинской школе № 2.

Для нее было важно, чтобы в коллективе сложились творческие взаимоотношения, основанные на уважении и общей цели. Поэтому совместные поездки в осенний лес, театр, на концерты в память педагогов до сих пор. Новое здание нашей школы Светлана Алексеевна оценила, но ее душа, годы службы педагогике остались там, на улице Советской, 128.

Удивительно, что находясь на заслуженном отдыхе и услышав об очередных инновациях в системе образования, она всегда звонила, чтобы что-то уточнить, интересовалась комплектованием педагогическими кадрами, вопросами управления, новыми предметами - школа была с ней всегда.

За высокий профессионализм, преданность профессии Светлана Алексеевна награждена многочисленными отраслевыми грамотами: Министерства образования и науки, Тюменской областной Думы, Департамента образования и науки Тюменской области, ей присвоены звания «Отличник народного просвещения», «Ветеран труда». Но главной наградой для учителя является признание его учеников.

Последняя встреча... последний телефонный звонок... неотвеченное смс... Но бесценные советы, личный пример, основы, которые заложила Светлана Алексеевна, всегда со мной, во мне, в нашем коллективе, в духе второй школы. Омутинская средняя школа № 2 чтит, помнит и будет следовать традициями своего директора.

Елена ЯКОВЛЕВА,
заместитель директора
по учебно-воспитательной работе
ОСОШ № 2

Фото из семейного альбома

◆ ВНИМАНИЕ! Ожидаются перебои

19 января в Омутинском округе будет временно прекращена трансляция двадцати каналов эфирного цифрового телевидения.

На объекте РТРС в селе Шабаново, откуда ведется вещание, пройдут плановые профилактические работы. Трансляция первого и второго цифровых телевизионных мультиплексов, а также радиостанции «Радио России» будет приостановлена с 8.30 до 17.30 час.

Профилактика предусмотрена на всех передающих станциях по утвержденному графику и включает проверку систем электроснабжения, измерение параметров передатчиков и антенно-фидерных устройств, прочистку оборудования. Это необходимо для обеспечения бесперебойной трансляции телерадиосигнала.

◆ СОВЕТЫ НА КАЖДЫЙ ДЕНЬ Носите зимой яркие вещи

Зима сильно влияет на эмоциональность и психологическое состояние. Добавить в окружающую вас обстановку побольше ярких вещей, и настроение улучшится, считает психотерапевт областной клинической больницы Ольга Ткачук.

«Важно строго соблюдать режим сна. Когда за окном темно, бывает трудно заставить себя вылезти из кровати. Но четкий график сна необходим для работы нервной системы. Даже в выходные нужно вставать в то же время, что и в будни. Настройте дома хорошее освещение и добавьте в свой привычный график прогулки при дневном свете. Страйтесь регулярно заниматься спортом», - советует медик.

Также необходимо сбалансировать питание, чтобы организму хватало белков, жиров, углеводов, клетчатки. Добавить в привычный рацион больше продуктов с витамином D и омегой-3.

Ежедневно устраивать цифровой детокс - проводить хотя бы 15 - 20 минут без гаджетов.

ИА «Тюменская линия»

◆ БЕЗОПАСНОСТЬ ЖИЗНEDЕЯТЕЛЬНОСТИ

Участились случаи бешенства

В администрации Омутинского округа состоялось заседание межведомственной санитарно-противоэпидемической комиссии под председательством главы муниципального образования Олега Кузнецова. Ведущими темами стали обсуждение мер по недопущению распространения на территории особо опасного заболевания - бешенства, а также вопросы профилактики ВИЧ-инфекции.

Переносчики бешенства - это дикие плотоядные животные, рост заболеваний среди которых отмечается в осенне-зимний период. Так, в региональном правительстве был подписан ряд постановлений о введении карантина по бешенству животных. Начиная с 17 декабря 2025 года неблагополучными по данному заболеванию оказались территории села Красново Исетского округа; села Казанского, части территории деревни Новогеоргиевка Казанского округа; ограничения действуют в четырех населенных пунктах Бердюж-

ского муниципального округа - в деревне Старорямова, на части территории сел Бердюжье, Истошино и Уктуз, в селах Полозаозерье и Леганово.

Участники комиссии в администрации Омутинского округа обсудили проведение мероприятий по вакцинации домашних и сельскохозяйственных животных, меры по недопущению диких животных к черте населенных пунктов. Именно в зимнее время в поисках корма они мигрируют ближе к людям, поэтому возрастает опасность заражения бешенством безнадзорных и домашних собак и кошек, которые затем контактируют с человеком - могут ослонить, укусить или оцарапать. Сергей Гуменный, начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Тюменской области в Голышмановском городском округе, Армизонском, Аромашевском и Омутинском округах, подчеркнул, что если при этом гражданин своевременно не обратится за помощью

в медицинское учреждение, данная вирусная болезнь, поражающая центральную нервную систему человека, не лечится и ее летальность составляет 100 процентов. Также Сергей Степанович отметил, что если дикое животное оказалось в населенном пункте, то оно на 90 процентов больное. Да, бывает, что из-за высокого снежного покрова им сложно найти пропитание, но представители животного мира боятся людей и всячески стараются избегать их. Сергей Гуменный привел статистику обращений граждан за медицинской помощью после укусов животных. За 2024 год - 19 случаев; 2025-й - 19 случаев. Напомним, в прошлом году ограничительные мероприятия по бешенству вводились на территории села Ситниково, в которое волк пришел из леса, со стороны Свободы.

Люди пострадали от укусов диких животных, домашних и беспхозных собак и кошек.

Актуальными были вопросы проведения обработки от грызунов жилого фонда, учета, регистрации и перерегистрации собак, кошек, обеспечения деятельности по отлову безнадзорных животных, привлечения органов полиции для регулирования численности диких животных на территории населенных пунктов. Как

сообщил Дмитрий Пинигин, заместитель главы, в 2025 году по плану, согласно заключенному муниципальному контракту с индивидуальным предпринимателем, на территории округа было отловлено 62 бездомные собаки, все они впоследствии чипированы и вакцинированы от бешенства. В этом году администрацией подписан договор на отлов 60 животных без владельцев.

Глава округа Олег Кузнецов отметил, что жителям важно внимательно наблюдать за своими домашними и сельскохозяйственными животными, оценивая их поведение, плавки.

Об эпидемиологической ситуации по ВИЧ проинформировал заведующий Объединенным филиалом № 1 «Омутинская центральная районная больница» Александр Помешкин. На территории округа зарегистрировано 186 человек, которые состоят в медучреждении на учете с установленным диагнозом ВИЧ-инфекция. При этом Александр Алексеевич подчеркнул, что ВИЧ перестал быть болезнью наркоманов и асоциальных личностей. Сегодня она встречается также у социально адаптированных, семейных и молодых граждан. Самым частым способом заражения считается незащищенный секс.

Марина НИКОРОВА

◆ ГОСУСЛУГИ

Создан реестр должников

На Госуслугах заработал реестр злостных неплатильщиков алиментов.

Узнать, есть ли у человека долги по алиментам на содержание детей или родителей, в каком регионе и на какую сумму, теперь можно на Госуслугах www.gosuslugi.ru/fssp-alimony. На портале появился реестр злостных неплатильщиков алиментов.

Для проверки понадобятся Ф.И.О. и дата рождения предполагаемого неплатильщика. Если данные человека есть в реестре, сервис покажет: сумму долга; сведения об исполнительном производстве; сведения о розыске должника

(при наличии соответствующего постановления, вынесенного следователем, дознавателем или сотрудником ФССП). Услуга бесплатная и доступна всем пользователям Госуслуг - авторизация на портале и данные документов не требуются.

Сервис поможет оценить финансовую добросовестность человека, например, при заключении сделок, вступлении в брак или приеме гражданина на работу, а также может стимулировать должников на погашение задолженности.

Как отметили в Минцифры, в реестре значатся должники, которые уже привлекались к административной или уголов-

ной ответственности за неуплату или были объявлены в розыск приставами. Это значит, что человек не попадет сразу в реестр злостных неплатильщиков, если по какой-либо причине просрочил очередной платеж по алиментам.

После включения в реестр должнику должны сообщить об этом в течение суток. Уведомление отправят по почте по адресам, указанным в исполнительном документе: по адресу проживания, месту работы или в личный кабинет на Госуслугах.

Запись о должнике будет находиться в реестре, пока он полностью не погасит свой долг. Если человека уже нет в живых или он объявлен пропавшим без вести, информацию по нему тоже уберут из реестра.

◆ СРОКОЙ ЗАКОНА

Получила наказание за ложные обвинения

Омутинским районным судом рассмотрено уголовное дело в отношении Олеси Ч. 1991 года рождения.

Судом установлено: 27 августа 2025 года Олеся Ч., находясь в квартире по ул. Герцена в с. Омутинском, на почве личной неприязни к знакомому, умышленно сообщила в органы полиции заведомо не соответствующие истине сведения.

Женщина указала, что 22 августа мужчина, приставив к горлу нож, высказал в ее адрес угрозу убийством, которую она восприняла реально. По результатам рассмотрения заявления Олеси Ч. факт совершения в отношении нее преступления не нашел своего подтверждения, в связи с этим УУП ОУУП и ПДН МО МВД России «Омутинский» было вынесено

постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, в связи с отсутствием состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ.

В судебном заседании подсудимая Олеся Ч. вину в предъявленном обвинении признала полностью, в содеянном раскаялась, от дачи показаний отказалась.

Суд признал Олесю Ч. виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 306 УК РФ, и назначил ей наказание в виде штрафа в размере 30 тыс. рублей.

Омутинский районный суд

◆ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Увеличение штрафов за навязывание дополнительных услуг

С 9 января вступил в силу Федеральный закон от 29.12.2025 № 561-ФЗ, которым существенно увеличены штрафы за навязывание дополнительных (сопутствующих) товаров, работ, услуг.

Навязанными считаются услуги, которые потребитель не заказывал и не давал согласия на их предоставление, но которые ему навязывают при покупке основного товара или услуги. Главная их особенность заключается в том, что их предоставление не является обязательным условием для заключения основного договора. Если продавец или исполнитель отказывается взаимодействовать с вами без дополнительных условий - это нарушение прав потребителя.

Закон направлен на эффективное пресечение недобросовестных практик, с которыми регулярно сталкиваются граждане, такими как:

- страховка при оформлении кредита - банки часто навязывают дополнительное страхование при выдаче кредита или

займа, но согласно Федеральному закону «О потребительском кредите (займе)», заемщик имеет право отказаться от страховки в течение 14 дней с момента заключения договора;

- дополнительные гарантии при покупке техники - продавцы могут предлагать расширенную гарантию за дополнительную плату. Это не является обязательным условием покупки, потребитель вправе отказаться;

- платные подписки на сервисы банков - некоторые банки автоматически подключают клиентов к платным сервисам при открытии счета или выпуске банковской карты, клиент имеет право отказаться от таких услуг и требовать возврата уплаченных средств;

- навязанные медицинские услуги - в медицинских учреждениях могут предлагать дополнительные обследования, не входящие в основной объем услуг; пациент вправе отказаться, если они не являются необходимыми для его лечения;

- дополнительные опции при

покупке авиабилетов и туров - авиакомпании и туроператоры могут навязывать их как страховка или выбор места, потребитель имеет право отказаться от таких услуг;

- навязывание договора технического обслуживания при покупке оборудования, покупатель вправе отказаться от такого договора;

- при приобретении автомобиля продавец заранее предусмотрел в договоре, что он также приобретает дополнительные платные услуги, например, договор КАСКО, который в офисе дилера будет стоить около 70 тыс. руб., а за пределами офиса водитель на тех же условиях сможет оформить такой же договор за 35 тыс. руб.

Новые штрафы на должностных лиц и ИП составляют от 50 до 150 тыс. руб. (вместо прежних 2 - 4 тыс. руб.), для юридических лиц - от 200 до 500 тыс. руб. (вместо 20 - 40 тыс. руб.) (статья 14.8 КоАП РФ).

Юлия КОКШАРОВА, старший юрисконсульт ПН МО МВД России «Омутинский»

Администрация Омутинского муниципального округа уведомляет о размещении в сетевом издании информационно-телекоммуникационной сети Интернет «OMUTINSKOE.RU» - <https://omutinskoe.ru/> - следующих правовых актов:

- постановление администрации Омутинского муниципального округа Тюменской области от 22 декабря 2025 г. № 848-п «Об обеспечении питанием обучающихся муниципальных организаций Омутинского муниципального округа»;

- постановление администрации Омутинского муниципального округа Тюменской области от 29 декабря 2025 г. № 898-п «Об установлении размера платы за содержание и ремонт жилого помещения на территории Омутинского муниципального округа»;

- постановление администрации Омутинского муниципального округа Тюменской области от 30 декабря 2025 г. № 917-п «Об утверждении муниципальной программы Омутинского муниципального округа «Основные направления развития в области управления и распоряжения муниципальной собственностью Омутинского муниципального округа» на 2026-2030 гг.»

РЕКЛАМА СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ

В редакцию газеты «Сельский вестник» ТРЕБУЕТСЯ корреспондент. Необходимые навыки: грамотная устная и письменная речь, ответственность. Обращаться в рабочие дни с 8 до 12 часов в АНО «ИИЦ «Сельский вестник» по адресу: ул. Советская, 151, тел. 3-16-73; 8-902-850-13-78

ИНН 7220503860. Реклама

Свобода от долговых обязательств ближе, чем вы думаете! Подробная консультация с вариантами решения долговых проблем от арбитражного управляющего (номер в едином сводном реестре арбитражных управляющих 22138). Прием по записи по адресу: с. Омутинское, ул. Первомайская, 81а, 2-й этаж (здание Сбербанка). Запись по тел.: 8-922-008-00-52; 8-932-623-00-52

ИП Кузнецова Н.В. ОГРН 322723200072152. Реклама

В GAZ-ОПТИКЕ каждый четверг ведет прием ВРАЧ-ОПТОМЕТРИСТ! Подбор очков и линз любой сложности на компьютере. Есть все, что нужно ДЛЯ ВАШИХ ГЛАЗ! Наш адрес: с. Омутинское, ул. Шоссейная, 48, ТЦ «Петр I» (2 этаж), с 10 до 15 час., тел. 8-922-261-25-29

Есть противопоказания к использованию, ознакомьтесь с инструкцией по применению или получите 18+ консультации специалистов

ООО «ГЦКЗ» Лицензия № ЛО-72-01-002481 от 19 мая 2017 г. ИНН 7205018361. Реклама

Сибирский PROFFмастер

- ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ, ЛОДЖИИ, ЖАЛОУЗИ.
- МЯГКИЕ ОКНА.
- ДВЕРИ межкомнатные, раздвижные, входные металлические, арки.
- ГАРАЖНЫЕ СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА, РОЛЬСТАВНИ.
- ФАСАДЫ и КРОВЛЯ (фасадные панели, сайдинг, металлическая, профнастил).
- РЕМОНТНО-ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ, ОТОПЛЕНИЕ, ВОДОСНАБЖЕНИЕ, КАНАЛИЗАЦИЯ.

Профессиональный монтаж. Гарантия качества. Доставка. Выезд замерщика бесплатно.

ИП Фоменко В.А., с. Омутинское, ул. Калинина, 26, стр. 2. Тел. 8 (34544) 3-19-00; 8-902-622-56-65

Реклама

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

МЫ ПОМОГАЕМ ЛЮДЯМ СЛЫШАТЬ 18+

✓ ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТА НА ДОМ И ПРОВЕРКА СЛУХА БЕСПЛАТНО!

✓ ПРОДАЖИ ПРОВОДИТ СУРДОЛУСТИКИ АКЦИЯ! 6 БАТАРЕЕК ЗА 300 Р.

26 ЯНВАРЯ с 13.00 до 14.00 час. в библиотеке с. Омутинское, ул. Советская, 128

8-800-250-30-59 звонок БЕСПЛАТНЫЙ ЦЕНЫ ОТ 8000 ДО 55 000 Р.

Скидки и акции предоставляют ИП Черных Ю.Л. в день торговли ОГРН 320183200054598

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

СКИДКА до 25%

Реклама

ЕМКОСТИ под канализацию

ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ

ТЕПЛИЦЫ-ПОЛИКАРБОНАТ OSB-плита, Профнастил-2м, Пеноплекс

ЗИМОЙ ДЕШЕВЛЕ! УСПЕВАЙТЕ!

ДОСТАВКА 8-952-343-66-66

ИИН 721025473323. Реклама

РЕМОНТ холодильников, стиральных машин. Выезд на дом, район. Тел. 8-996-212-73-33 (1-4)

ИНН 721105784412. Реклама

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

выполнит любые виды работ

Внутренняя отделка

Ремонт крыш, заборов, отмостки, сарая, веранд и многое другое

8-912-392-98-45. Виталий

ИНН 550711192432. Реклама

Здесь могла быть ваша реклама

12+

ИП Ровкин С.В.

Все виды ритуальных услуг.

Тел. 8-904-888-40-06 (1-7)

ИНН 722000047163. Реклама

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ.

Использование материалов газеты «Сельский вестник» возможно только с письменного разрешения редакции. В противном случае любая перепечатка, частичное или полное воспроизведение текстов, коммерческое использование материалов является нарушением Закона «Об авторском праве и смежных правах».



ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский вестник».

Адрес: 627070, Тюменская область, Омутинский район, с. Омутинское, ул. Советская, 151.

12+

Главный редактор

М.Н. Никонорова

Номер сдан в печать: по графику в 14.00; фактически подписан в 14.00.

Адрес редакции и издателя: 627070, с. Омутинское, ул. Советская, 151.

Телефоны: главный редактор - 3-16-73; редактор - 3-13-71; отдел местного самоуправления и правовых отношений; отдел социальных проблем и работы с молодежью; отдел экономики и развития АПК - 3-21-73; бухгалтерия - 3-11-68; отдел рекламы - 3-15-58. Газета «Сельский вестник» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. E-mail: selvest151@yandex.ru. Регистрационный номер ПИ № ТУ72-01412 от 22 декабря 2016 г.

Номер набран и сверстан в автономной некоммерческой организации «Информационно-издательский центр «Сельский вестник». Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография»: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Уважаемые читатели! Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций. Тираж 932 экз. Заказ № 5

Редактор

А.В. Пайвина

Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатели.